# 一版责编 朱凌锋 本版责编 刘疆将

2022年1月7日 星期五

# 呵护百姓健康 交出满意答卷

我市超额完成省政府2021年三件卫生健康民生实事任务

本报讯(记者 高燕) 2021年,我市 为脱贫县农村妇女免费进行"两癌"检查 37383人,完成率100.22%;孕产妇免费产前 筛查总人数 15856人,任务完成率 103.9%; 免费婚前医学检查率目标任务达75%以上, 目前我市婚检率超90%。1月6日,记者从 市卫健委获悉,我市超额完成2021年省政 府三件涉及卫生健康民生实事任务。

据了解,为怀孕妇女提供免费产前 筛查与诊断服务、为脱贫县农村妇女免 费提供"两癌"检查服务、为准备结婚的 男女双方提供免费婚前医学检查,是省 政府2021年确立的由卫生健康系统牵头 完成的三件民生实事。为预防出生缺 陷、保障母婴健康、提高农村妇女健康水 平,我市积极行动,先后联合下发相关民 生实事的实施方案,并加大宣传力度,让 民生实事落地见效。

市卫健委相关工作人员告诉记者, 免费婚前医学检查是出生缺陷一级预防 的重要措施,近年来我市不断细化、完善



即将结婚的准新人正在填写个人信息

本报记者 戎禹仁 摄

免费婚检工作,免费婚前医学检查定点 医疗机构已增至12家,覆盖所有县区。 目前我市婚检率已达到91.82%。其中, 2021年我市结婚登记人数16824对,婚前医 学检查人数15448对。共检出疾病3657人, 疾病检出率11.84%。而作为出生缺陷二级 预防措施,2017年起免费产前筛查与诊断就 被列为民生实事工程,仅2021年我市孕产妇 筛查总人数达15856人,其中,检出高风险 人数 1038人,高风险率为 6.55%;产前诊 断人数 799人,产前诊断率达到了

同时,我市在阳高县、天镇县、广灵 县、灵丘县、浑源县和云州区6个脱贫县区 开展适龄妇女宫颈癌和乳腺癌免费检查工 作,以提高农村妇女"两癌"早诊早治疗率, 降低"两癌"发生率和死亡率。去年,我市 "两癌"检查37383人,完成率100.22%。其 中,宫颈癌检查检出癌前病变7人,宫颈 癌5人,其他恶性肿瘤1人;乳腺癌检查 检出乳腺癌3人,其他恶性肿瘤5人。

主动报告行程很重要

## 市疫情防控办发布紧急提示

本报讯(记者 高燕)1月6日, 省疫情防控办调度会通报山西省运城 市永济市1月5日在对高铁永济北站 环境核酸检测时发现阳性样本。为贯 彻落实会议精神,我市疫情防控办昨 日发布紧急提示。

市疫情防控办提醒:请广大市民 保持高度警惕,密切关注疫情动态和 疫情发生地区信息发布,认真履行疫 情防控个人责任和义务。2021年12月 23日以来,有永济旅居史的人员第一 时间向社区(村)、单位、酒店报备,立 即开展核酸检测,配合落实相应管控 措施。14天内有永济北站旅居史的人 员,实施"14+3"集中隔离医学观察,有 永济市其他地区旅居史的人员,实施 "7+2"居家隔离。2021年12月20日以 来,有河南省周口、洛阳、许昌、郑州旅 居史的人员要第一时间向社区(村)、 单位、酒店报备,立即再进行一次核酸 检测,并分级分类落实相关管控措 施。2021年12月4日以来,有西安等 中高风险地区所在地市旅居史,或有 病例报告但未调整风险等级地市旅居 史的人同返同人员,要第一时间向所 在单位、社区(村)报告,主动配合属地

落实疫情防控管控措施。

同时,我市各地、各部门、各单位、 各基层社区(村)要"看好自家门、管好 自己人",坚持非必要不出省,不前往 中高风险地区所在地市和有病例报告 的地市。元旦、春节人员流动增多,请 公众务必加强自我防护,坚持戴口罩、 勤洗手、常通风、不聚集、不扎堆,咳嗽、 打喷嚏时注意遮挡,保持安全社交距离 等良好卫生习惯,并做好自我健康监 测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅 (味)觉减退、腹泻等不适症状,请佩戴 口罩就近前往发热门诊就诊和排查。

连日来,平城公安分局坚持 "疫情当前,公安当先",落实落细 疫情防控各项措施,全力做好高速 路口防控勤务,严密防范输入性风

截至1月5日8时,平城公安分 局累计核查人员 28244名,核查车 辆 19809 辆。

图为民警在云冈高速路口检 查过往车辆。

本报记者 郑林 摄



全国实施妇女儿童发展纲要先进个人

#### 我市刘佩秀上榜

本报讯(记者 双红)近日,国务院 妇女儿童工作委员会(以下简称国务院 妇儿工委)下发了《关于表彰全国实施妇 女儿童发展纲要先进集体和先进个人的 决定》,其中,我市刘佩秀荣获"全国实施 妇女儿童发展纲要先进个人"称号。

刘佩秀是市一医院主任医师、妇三科 主任。从事妇女儿童工作30余年来,她 始终把人民群众生命安全和身体健康放 在第一位。在"两纲"实施过程中,她坚持 在岗位上以人民为中心、视患者如亲人, 情系妇女儿童工作、奉献妇女儿童事业, 把治病救人的过程作为践行为民服务宗 旨、优化妇女儿童发展环境的过程,做生 命的守护者、患者的知心人,受到患者肯 定、家属认可、群众点赞,在营造全社会关 心关爱妇女儿童的良好社会氛围中做出 了贡献。

## 《百年百城》走进大同

今日15时,"央视财经"客户端 将对节目进行直播

本报讯(记者 史涌涛)今日,大型 融媒体行动《百年百城》将走进大同,全方 位报道大同的转型发展巨变。下午3时, "央视财经"客户端将对节目进行直播,市 民和网友可通过客户端进入节目专栏预 约观看,并参与互动。

该节目由中央广播电视总台财经节 目中心联合中国城市和小城镇改革发展 中心共同主办,将以《走进大同,揭秘"煤 都"转型"新答卷"》为题,以游古城品千年 古都"蜕变"之美、"长城"名片助力乡村振 兴、感受世界遗产魅力探究文物保护成果、 走进亚洲最大秦淮大数据产业园、坊城新村 黄花产业致富路、滑雪场里寻雪趣等作为切 入点,聚焦大同全面实施产业振兴工程,构 建"多业"支撑产业发展格局,全面踏上全方 位推动高质量发展新征程。

《百年百城》融媒体活动是中央广播 电视总台财经节目中心 2021 年打造的重 点品牌活动。活动将走进100座风格迥异 的城市,展现城市风貌,揭秘特色产业的 财富密码,讲述城市建设者的奋斗故事, 探索"让城市更聪明,让经济更智慧"的发

### 空间站机械臂转位货运 飞船试验取得圆满成功

新华社北京1月6日电 据中国载人 航天工程办公室消息,北京时间2022年1 月6日6时59分,经过约47分钟的跨系统密 切协同,空间站机械臂转位货运飞船试验取 得圆满成功,这是我国首次利用空间站机械 臂操作大型在轨飞行器进行转位试验。

1月6日凌晨,机械臂成功捕获天舟二 号货运飞船。6时12分转体试验开始,天舟 二号货运飞船与天和核心舱解锁分离后, 在机械臂拖动下以核心舱节点舱球心为圆 心进行平面转位;尔后,反向操作,直至货 运飞船与核心舱重新对接并完成锁紧。

此次试验,初步检验了利用机械臂操 作空间站舱段转位的可行性和有效性,为 后续空间站在轨组装建造积累了经验。